# "稳"人"抢"人大战悄然上演

我市各企业、部门奋力冲刺一季度"开门红"

■记者 陈峥

走进位于东山街道的利达机电有限公司,只见各个车间都在繁忙而有序地运行着,机械作业声不绝于耳。压塑车间主任姚秀东是河南人,已经在该公司工作了九年半,为了完成因为春节长假而延后的订单,他早早就返瑞,助力企业开启复工复产的"引擎"。

龙年伊始,激流奔涌,我市各大企业"蓄满力""拉满弓",全面吹响复工复产的 号角,赶订单、忙生产、创效益,奋力拼抢一季度"开门红"。

#### 保障住房"稳"人才

日前,新入职华峰集团的毕秀芬提着行李和从老家带来的土特产,搬进了华峰人才公寓,与在华峰集团工作多年的丈夫吴震团聚。小两口一边收拾行李,一边聊着工作规划,对新生活充满期待。毕秀芬去年刚刚博士毕业,通过人才招引正式入职华峰集团。"企业给我非常好的薪资待遇和住宿环境,当地政府也非常重视人才引进,对新来瑞工作的博士,一次性给予8万元的就业补助,在购房方面也有60万元的住房优惠。"毕秀芬说。

毕秀芬的到来,也让吴震的生活条件得到提升。"我人住人才公寓已经三年多了,住的是单人间,我老婆人职后,我们就申请到了夫妻房。这里住宿环境非常不错,配套设施也很完善。"吴震说。

住房问题是影响许多人择业的因素 之一。华峰集团利用新供应国有建设用 地建设的保障性租赁住房项目,打造华 峰人才公寓,为企业招才留才提供了有 力保障。该项目总投资约1.6亿元,总占 地面积20亩,建有4幢、752套员工宿舍, 另配有地下停车场、儿童游乐中心、咖啡 厅等公共服务设施以及员工食堂、超市、 洗衣房等生活设施,目前入住率超过 90%。人住人才公寓的员工不需要缴纳 租金,只需承担物业管理费及水电费。

张学军是第一批入住华峰人才公寓 的员工,公寓能满足一家四口的居住需 求,他对这里很满意。"我住进人才公寓 已经两年了,公寓内有厨房、阳台、洗衣



间,居住环境很好,很有家的感觉。人才公寓内还配套了快递站、图书馆、健身房、运动场、瑜伽房等,方便我们下班后进行业余活动。"华峰集团员工王永滨说。

近年来,华峰集团秉承"安居才能乐业"理念,不断在分布于全国各地的产业基地内打造"住"的地标,现已有约8600套员工宿舍,平均每两名员工就有一套宿舍。除"衣食住行"外,华峰集团还积极满足员工的精神文化需求,成立了22个职工文化俱乐部,每年投入500多万元用于开展各类文化体育活动。

企业要发展,人才是第一生产力。 全省"新春第一会"指出,要加强"三支队 伍"建设。近年来,我市高度重视人才工 作,着力构建"优先人才、礼遇人才"服务体系,从人才普遍关注的就业创业、子女教育、安居落户等"关键小事"发力,积极营造"此心安处是吾乡"的归属感。

发展保障性租赁住房,不只是华峰集团的留人手段,也是我市住房建设工作的重点。作为人口净流入城市,我市出台《瑞安市加快发展保障性租赁住房实施方案》,成立以市长为组长的保障性租赁住房工作领导小组,全速推进保障性租赁住房发展——计划在"十四五"期间,全市建设筹集保障性租赁住房23000套(间)。据悉,截至2023年底,全市已有59个项目取得认定书,累计建设筹集保障性租赁住房14508套(间),完成"十四五"目标数的63.08%。

#### 不拘一格"抢"人才

新春伊始,为了鼓励新居民返岗复工,我市企业和有关部门在通过保障性住房留住员工的同时,高招频出,不拘一格"抢"人才,新春"抢人大战"悄然上演。

日前,浙江温州人力资源产业服务园一楼人头攒动,2024"才聚智造·筑梦云江"——瑞安市新春大型人才交流大会在此举行。现场,每家企业的展位前都围着不少求职者,华峰集团的展位前甚至排起了长龙,不到两小时,负责招聘的工作人员就收到一叠厚厚的简历。"今天招聘效果挺好,很多本科大学生投了简历。"华峰集团招聘专员王晨帆兴奋地说。

"我们已经招到三四位心仪的人才了,希望以后政府部门能够提供更多这样的机会。"温州星科动力科技有限公司行

记者手记

政部长刘奎笑着说。

据了解,此次招聘会是我市历年来规模最大的招聘会,近200家企业提供就业岗位7000多个,参展企业也"诚意满满",大部分岗位的年薪在14万元至25万元之间,并享受双休日、五险一金、带薪休假等待遇。据统计,当天共有1800多名求职者进场,其中瑞安籍求职者占比约75%,企业收到简历1400多份。

除了求职者,还有不少人来打探"行情"。"我即将于今年6月份毕业,知道这两天这里有个招聘会,所以特地过来了解一下最近的就业行情。"现场,一名大学生说。

当日上午,市人力社保局党委书记、局长金晓昆化身"调查员",与多家企业招

聘专员交流。不少企业表示,希望招聘会 能多举办一天。

企业有所呼,部门有所应。现场,金晓昆马上与工作人员展开讨论,并着手安排。消息一出,就有近80家企业表示愿意"加场"。市人力社保局工作人员通过多渠道发出通知,力求让更多求职者收到"加场"消息。同时,人社部门也在网上开展为期一周的线上招聘会,力争让更多企业找到合适的人才,让更多的求职者找到心仪的工作。

据了解,今年以来,市人力社保局已安排线下招聘会22场。此外,我市"引才专列"还开往全国多个城市,开展"抢人大战",继续为我市企业招揽人才,切实促进大学生来瑞实习、就业,为我市高质量发展提供人才支撑。

人勤春来早,奋蹄赶秋实。2024年是实现"十四五"规划目标任务的关键一年。新征程没有捷径,唯有实干。面对艰巨的发展任务、严峻的外部环境挑战,唯有保持战略定力、坚定发展信心、积极担当作为、锚定发展目标,才能实现经济发展的各项目标任务。时间不等人、机遇不等人、发展不等人,唯有全力拼,才能拼出"开门红",拼出全年胜。希望全市上下团结一心,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,开拓创新、拼搏奉献,奋力开创更加美好的未来。

## 让出"生命通道"

安阳街道持续推进"破窗行动"



本报讯(记者周小玲/文 叶佩伦/图通讯员 柯瑞瑞)3月18日,安阳街道组织辖区应急消防管理站、综合执法等部门站所,开展"破窗行动",拆除辖区内占用逃生通道的广告牌、封闭式防盗窗等,进一步打通群众的"生命通道"。

上午9时许,在南方数码广场,工作人员正有序拆除占用逃生窗口的广告牌。据该街道工作人员介绍,该双层广告牌遮挡数码广场二层窗户,给广场内商户、群众生命安全带来隐患。

随后,工作人员来到安盛路一老旧小区。该小区由于缺乏专业的物业公司管

理,过度的防盗意识让家家户户都装上了 防盗窗。而随着社会发展,防盗窗的防盗 作用不仅在下降,还带来了安全隐患。工 作人员陆续拆除了这些防盗窗。

据悉,为切实做好"破窗"专项整治工作,安阳街道工作人员详细摸排辖区173个网格的防盗窗及广告牌安装情况,逐一登记存在消防安全隐患的防盗窗并为其排序,确保后续拆除工作顺利进行。下一步,该街道将继续对这些场所进行全面排查和整治改造,为辖区居民营造安全的生活环境。

### "<sup>骑"乐无穷</sup> 马术课程走进小学课堂



本报讯(记者 张蕾 王志 通讯员 黄繁华)3月13日,14名充满热情与活力的"新手小骑士"在专业教练的指导下,顺利完成了备马、上马、起步、慢走等一系列动作,体验了马术运动的魅力。这是近日市南菁学校(安高小学部)开展的马术拓展特色课程。据悉,该校是我市首个开设马术课程的小学。

马术作为一项结合竞技体育与运动 休闲的优雅运动,近年来受到了越来越多 学生及家长的青睐。市南菁学校(安高小 学部)致力于为学生提供多元化、富有挑 战性的学习体验,于今年2月特别增设了 马术拓展特色课程。

据悉,马术课程上课地点设在八骏马术俱乐部,马匹选用适合青少年教学的小型矮马。课上,马术教练通过生动的理论知识讲解,帮助孩子们认识马匹、了解马术运动的基本知识。随后,在教练一对一的细心指导下,学生们开始认真学习脚

蹬、马背放松动作、控马姿势等基本要领。他们化身为优雅的骑士,与马匹建立亲密的联系,在马背上展现出了自己的风采

"孩子上完课程回来就很兴奋地和我分享,表示很喜欢这项运动。"学生洪邦邺的妈妈告诉记者,她觉得马术是一项挺好的体育锻炼方式,可以帮助学生提高身体协调性、平衡感和肌肉力量。

"此次马术拓展课程不仅为学生们提供了一个近距离接触马术的机会,更让他们在体验中感受到了马术运动的独特魅力。"市南菁学校(安高小学部)校长潘权威表示,马术是一种人和动物共同完成的体育运动,通过训练可以提升胆量、敏捷性和速度,培养优雅气质,特别能培养孩子的社会化情感。对孩子们来说,马术课程不只是学习马术,而是让他们通过马术活动得到发展,成就孩子的健康体魄、优雅身姿、健全人格。

